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MATEMATICKA ANALIZA 1

Zadaca 1
. Rijesite nejednadzbe:
(a) 222 —z—1 <0,
(b) (x —1)(x* — 3z + 2)2006 -0

(2% — Tz + 12)201 (5 — 3)

. Rijesite nejednadzbe:

T
z+1

L@
x+1’

(a)

1
(c) —w—x>2.
||

. Rijesite sustav nejednadzbi:

32 4 2| > 4]z — 1],
(x —1)(z+2)
2+ 3x — 222

<0.

. Rijesite jednadzbe

(@) |lz+ 1] —|z|+3lz =1 = 2|z = 2| =z + 2,
(b) 22 — 2| = |af,
(c) |22 +2—2|+ |22 —x — 2| = 2.

. Neka je P(z) = 2* — 423 + 122% — 24x + 24. DokaZite:

P(z) = [P(z)|
Odredite A € R takav da vrijedi
2
-2
—3<%<2, za sve r € R.
2 —x+1

Odredite A € R takav da se sva rjesenja jednadzbe
=22+ N -1=0
nalaze u (—2,4).

3a3 — 72?4 32 —

(a) Ako je fla) = om0

2
, odredite f(1+ V2 + \/§)

(b) Dokazite da za polinom drugog stupnja f(z) = ax? + bx + ¢ vrijedi

flx+3)=3f(x+2)+3f(x+1)— f(z) =0,

za sve T € R.



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

. Dokazite da v/3 nije racionalan broj.

Dokazite da v/2 + /3 nije racionalan broj.
Dokazite da je m iracionalan za svaki n € N.
Rijesite nejednadzbe:
(a) sin*z + cos*z > a, za a € [0, 1],
sin2x — cos 2z + 1

b > (.
( ) sin2x + cos2x — 1

Rijesite nejednadzbe:

mx) > cos(my/x),

2w cosz) > 0,

(a) sin
(b) sin

(c) ¢

(
(
tgr — 2
gz > 512
2 tgx+2

Rijesite nejednadzbe:

(a) vVZ+va+1>/3,

(b) (z+2)(x —5) <8 —u,
(c) V25 — 22 — V22 + T2 > 3.

Rijesite jednadzbe:

(a) Vo + 1+ /22 —3=+/3z— 2,
(b) Va2 +2x+ 13 + Va2 + 22+ 6 = 17.

Rijesite sustav jednadzbi

Vity+2r+y+2=T7
3z + 2y = 23.

Rijesite nejednadzbe:

(a) Va2 — 8z + 15+ Va2 + 2z — 15 > /422 — 18z + 18,

12 12 3 T
12— = 2 =5
(b)\/ x2+\/$ x2>2 T+ T

Dokazite da za pozitivne realne brojeve a, b, ¢ vrijedi

2 2 2 9
+ + >
a+b b+c c+a  a+bdb+a
1 1+1> 1 L 1 . 1
a b ¢ 7 \Vbe ea ab

)



. Dokazite da je
la+ bl +|a—b  sgn(ab)
2ab ~ min{]al, b}

. Dokazite da za a, b, c € R vrijedi

a?(1+b%) + b*(1 + %) + (1 + a*) > 6abe.

. Neka su aq, as, ...,a, > —1 takvi da su ili svi pozitivni ili svi negativni. Dokazite:
(I+a)(14ag) - (14a,) >1+a+as+...+ay.

. Neka je ¢ € [0, ]. Dokazite:

cos(sin ¢) > sin(cos ¢).

. Neka su a,b € R. Dokazite

lasinz + beosz| < Va?+ b, zasvex € R.

. Neka su aq,...,a, > 0. Definirajmo artimeticku, geometrijsku i kvadratnu sredinu
brojeva aq,...,a, redom sa
a+...+ay,
Ap=—m——
n
Gn = vap G,
n
Hy = 1
L+..+1

Dokazite da je A, > G,, > H,.

. Dokazite da za n € N vrijedi:

1 1 2
(a)ﬁ+n+1+'“+%>§’
(b)1< ! + ! +...+i+ ! <g.
2 3n+1 3n+2 5n bn+1 3

. Neka su aq,...,a, > 0 takvi da je

Dokazite da je



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Dokazite da za aq,...,a, > 0 takve da

a;—1 + a; .
ai:%, zat=2,....,n—1

vrijedi

a1 + a,

Varan < {fataz - a, < — 5

Dokazite da za n € N vrijedi

1

Vi< Ul < n +
Dokazite da za x > 0 in € N vrijedi
" 1

< )
l+ax+a24+234+...+227 — 2n+1

Neka su aq,as...,a, > 0 takvi da je ajas - --a, = 1. Dokazite:
(1+a)(1+ay) - (1+a,) >2"
Dokazite Cauchy-Schwarzovu nejednakost, tj. da za aq,...,a,,b1,...

(kz: akbk> < ;ak sz

Kada vrijedi jednakost?
(Uputa: Promatrajte f(x) =Y ,_,(arz + by)*.)

Neka su aq,...,a, > 0. Dokazite da je
Suyto
k=1
Z%Z Sz (1-a),
k=1 k=1
- N
Z(logaak) > —, gdjejea=ay---a, # 1.
k=1 n
Dokazite da za ay, ..., a, € R vrijedi

<Z ak> + (Z bk) < (a;+ bi)%
k=1

b, € R vrijedi



